

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. augusztus 2.

Feladv. szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer-
kesztőség: Nappal: Plac-utca 24. Telefon:
10-20. Éjjel: Plac-u. 49. Telefon: 18. Kisdó-
lívatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor kiadó és
nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K,
1/4 évre 240,000 K, 1/2 évre 120,000 K, 1 hónap
35,000 K. Kiszámlázás a hátszámmal.

Debreczen.
XXIII. évf. 172. szám.

A kölcsön terhe

A városok kölcsönének sok káros oldalát nagy elégedetlenséggel hangoztatta most Budapest a kölcsönben résztvevő városok kongresszusa s panaszai után nem tudjuk mit kívánunk: azt-e, hogy a kölcsönből részesedést nem kívánó városok kontingensét szétszítva még többet kapjon Debreczen, vagy azt, hogy bár ez az egy-millió dollár se kerülne át hozzánk az Océántól. Mert, hogy sok hátránya van ennek a kölcsönnek, azt láttuk, de súlyossága sohasem állott előttünk tisztábban, mint most, amikor a városok kongresszusán panaszkodnak a többi város képviselői is.

A kölcsön dolga ugyanis — súlyos, vagy kevésbé súlyos volta — nemcsak a feltételeken fordul meg, hanem azon is, hogy mibe fektetik be az amerikai pénzt. És ha panaszolnak a feltételek miatt a városok, mennivel több panaszolni valónk van nekünk, akik sokkal élet-pénzkészletét: ezek a feltételek be egymillió dollár kölcsönünket, mint ők. Nagy a kár, sok kárt okoz az adóvédelmek kamatozatlan deponálása a Nemzeti Banknál a kereskedelemnek és az iparnak, még jobban kevesebbet a gazdasági élet-pénzkészletét, ezek a feltételek legsúlyosabbjai. Mert hiszen mit ér az, hogyha ötmillió dollárt befecskenek a közgazdaság testébe, ha a kamat háromszorosát, négyzeresét vonják ki a gazdasági forgalomból? Ezek a feltételek azonban igazi súlyukat csak akkor érvényesítik, ha a kamat és a törlesztés egyedül az adófizetőkre hárul, anélkül, hogy a befektetett tőke is hozzájárulna valamivel a kamatok fizetésének terhéhez.

Debreczenben pedig a törvényhatósági bizottság többségének jóvoltából mindent megtettek arra, hogy a kölcsön feltételei teljes súlyosságukban érvényesüljenek. Egészen bizonyosan nem jövedelmező befektetések hosszú sora után a kétséges jövedelmű befektetések sora következik Debreczen kölcsönberuházási programjában s így nem is kell iósniak lenni ahhoz, hogy az ember lássa: a most következő esztendőben a városi költségvetés legsúlyosabb tétele az a merikai kölcsön törlesztése lesz. Tízmilliárd koronára tehető a kölcsön évi annuitása és tízmilliárdot

kiprészelné egy bármennyire hatalmas, de immobil vagyonnal rendelkező város költségvetéséből nagyon nehéz dolog. Ha — őrizzen az ég — csakugyan megvalósul Debreczen beruházási programja, mint pótdó z-

du majd a tízmilliárd rettenetes terhe a debreceni adózók nyakába. Évi tízmilliárd! Vajon meggondolták-e a törvényhatósági bizottság többségének tagjai, hogy igen szavazatuk hány milliárd pótdózt jelent?

8 százalékos kölcsönt kapnak az aszályal és jéggel sújtott vidékek gazdái

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt Létay Ernő nemzetgyűlési képviselő felkereste Vass József helyettes miniszterelnököt, akinél érdeklődött, hogy a tegnapi minisztertanács letárgyalta-e

az aszályal és a jéggel sújtott vidékek megsegítésének problémáit.

Az ország különböző részeiből kértek segítséget a kormánytól, különösen azok a vidékek, amelyek a nagy szárazság és az utóbbi idők jégveréseit sújtottak.

A miniszterelnök helyettese közölte Létay Ernővel, hogy a minisztertanács tegnap valóban foglalkozott ezzel a kérdéssel és elhatározta, hogy

az aszályal és jéggel sújtott vidékeknek egy évre 8 százalékos évi kamatozás mellett megfelelő összegeket fog rendelkezésükre bocsátani

az Országos Központi Hitelszövetkezet után. A gazdasági felügyelőket már fel is hívták arra, hogy részletes jelentést tegyenek az ország különböző részein előállott károkról.

A termés értékesítése

A termés értékesítése dolgában, információk szerint, Mayer János földművelésügyi miniszter augusztus 4-ikére tanácskozást hívott össze. Erre meghívta elsősorban a gazdaképviselőket s az egyes pártoknak azokat a tagjait, akik egyrészt a fővárosban időznek, másrészt az agrárkérdésekkel behatóan foglalkoznak.

A tanácskozás célja az, hogy a földművelésügyi miniszter az agrárképviselőktől a termés értékesítésére vonatkozó felfogásokról megfelelő információkat szerezzen és ezek birtokában tehesse meg a kormány a megfelelő intézkedéseket.

Elégedetlenek a magyar városok az amerikai kölcsönrel

Súlyos teher a forgalmi és kereseti adók deponálása — Még bizonytalan a kölcsönösszeg felosztása

Budapesti tudósítónk jelenti: Azok a városok, amelyek résztvesznek a Speyer-féle kölcsönben, ma megbeszélést tartottak a budapesti központi városházán. — A megbeszélésen Debreczen dr. V á s á r v István tb. főjegyző képviselte. A polgármesterek megválasztották azt az egy tagot, akit a városok részéről delegálni kell a kölcsönbizottságba. Egy tagot jelöl a bizottságba a kormány, egyet a pénzügyminiszter, egyet a belügyminiszter és egy tagot az érdekelt városok delegálnak. A városok ma F a r k a s Mátyás győri polgármestert küldték ki a bizottságba.

A jelölés után a polgármesterek a kölcsönrel kapcsolatosan megbeszélést tartottak és kölcsönösen elmondták panaszukat.

A városok pénzügyi helyzete szempontjából súlyosan hibáztatják, hogy a forgalmiadót lekötötték biztosítékul a kölcsön kamataira, sőt fedezetül kell lekötönni a kereseti adót is.

A forgalmiadót előre be kell fizetni a Nemzeti Bankba, anélkül, hogy utána kamatot kapnának.

A városok természetesen kamatot fizetnek a kölcsön után, a jelentékeny összegű forgalmiadót pedig ezzel szemben gyümölcsötlenül kell hevertetniük a Nemzeti Bankban. Már most, augusztus elsején be kell fizetniük a forgalmiadót a jövő félévi kölcsönre. Ezt károsnak és sérelmesnek tartják és attól tartanak egyes városok polgármesterei, hogy ez zavart okoz-

hat a pénzügyi gazdálkodásban. Egyes városok polgármesterei kijelentették a mai megbeszélésen, hogy

a kölcsönt csak abban az esetben fogják felvenni, ha azt az igényelt teljes összegben fogják megkapni.

Különben nem végezhetik el a programszerű beruházásokat. A kölcsönösszeg felosztása egyelőre még bizonytalan; ebben a pillanatban még a pénzügyminiszter sem tud bizonyosat, mert a rendezett tanácsú városoknak a kölcsönre vonatkozó határozatát előbb jóvá kell hagyniuk a megvételnek. Több megve még egyáltalában nem is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Arról is szó volt a mai tanácskozáson, hogy amennyiben egyes városok nem reflektálnának a kölcsönre, az így fennmaradó összeget osszák szét a többi város között.

Meghíusult az osztrák—magyar provizórium

Bécs, aug. 1. Az osztrák-magyar provizóriumra vonatkozó tárgyalások végleg megszakadtak, mert a delegációk nem közeledtek egymás álláspontjához, provizóriumnak pedig csak akkor van értelme, ha azt hamarosan megkötik.

Magyarország--Németország 1:1

A magyar—német uszómérkőzés első napja

Magdeburg, aug. 1. A magyar-német uszómérkőzés mai első napja eldőntetlenül végződött.

4×50 m. gyorsstáfa: I. Magyarország (Bicskey, Sviritz, Gáborfiv, Bárány) 1:56 mp. II. Németország (Heinrich, Dahlem, Fröhlich, Ohlsbrogge) 1:57 mp.

4×200 m. gyorsstáfa: I. Németország (Heinrich, Berges, Schubert, Rademacher) 10 p. 3 mp. II. Magyarország (Gáborfiv, Bitskey, Sviritz, Bartha) 10 p. 25 mp.

Halálos ilncselés egy bécsi temetésen

Bécs, aug. 1. Reimann volt bécsi polgármester mai temetése után a szociáldemokraták a Praterstrassen több helyütt rögtönzött gyűlést tartottak. Egy fiatal ember provokatív közbeszólást tett, mire a tömeg rárohant és ütlegelni kezdte. Egy szurás a szívért érte a fiatal embernek, aki azonnal meghalt. A tettesek elmenekültek.

Hogy kell fizetni a kincstári házhazsonrészesedést?

A kincstári házhazsonrészesedés kulcsát az 1925. évi második lakbérnegyeddel kezdődő hatállyal 12 és félésszázalékban állapították meg, ennél fogva az augusztusi lakbérnegyedről kezdve már csak a mindenkori bér egyenlő részét fizetendő kincstári házhazsonrészesedés címén, úgy a tulajdonos, mint a bérlő által.

Az 1925. év második lakbérnegyvedre járó kincstári házhazsonrészesedés fizetése tárgyában a pénzügyminisztérium a következő intézkedéseket tette:

1. Az 1925. évi májusi bérnegyvedre járó kincstári házhazsonrészesedésnek két részletben való fizetése tárgyában kiadott rendeletben megengedtem, hogy a házbirtokosok az 1925. évi májusi bérnegyvedre járó kincstári házhazsonrészesedést két részletben és pedig az első felerészét 1925. évi május hó 15-ig, a második felerészét pedig 1925. évi augusztus hó 15-ig pótlék felszámítása nélkül fizessék be.

2. Miután a kincstári házhazsonrészesedés mértéke az 1925. évi májusi bérnegyvedről kezdve a felére szállított le, ennél fogva a májusi bérnegyvedre eső kincstári házhazsonrészesedésnek második felerészét, amelyet az idézett rendelet szerint augusztus 15-ig kellene befizetni, az 1. pont alapján törölni fogják, ezt tehát már nem kell befizetni.

3. Amelyik házbirtokos az 1925. évi májusi bérnegyvedre eső kincstári házhazsonrészesedésnek egész összegét, vagy az egész összegnél kevesebbet fizetett ugyan, de a felerészét többet fizetett be, az a házbirtokos az augusztusi bérnegyvedre annnyival kevesebbet tartozik befizetni, amennyivel a májusi bérnegyvedre befizetett összeg a befizetés napján számított aranykorona értékben a májusi bérnegyvedre eső kincstári házhazsonrészesedés felerészét meghaladta.

A tulajdonos és családja által használt és legfeljebb három lakrészből álló családi házak 1925. évi III. lakbérnegyvedről kezdve a kincstári házhazsonrészesedés alól mentesek.

A fenti időtől a kincstári házhazsonrészesedés hivatalból törölve lesz.

Nem lesz törölve a kincstári házhazsonrészesedés az üzleti helyiség után azon esetben sem ha azt kizárólag a tulajdonos használja, ugyancsak a bérbeadott lakrészek után sem.

A befizetések évnegyvedenkint teljesítendőek.

A befizetés postatakarékpénztár utján is teljesíthető, azonban a befizetési lapon felíjtetendő, hogy a befizetés kincstári házhazsonrészesedésre számolandó.

— A kir. ítélőtábla elnöke szabad-ságon. Oelhváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök a mai nappal kezdte meg évtrendes szabadságát. A kir. ítélőtábla elnöke csak szeptember hó második felében tér székhelyére vissza. A kir. ítélőtábla vezetését a mai nappal dr. Perjéssy Mihály kir. táblai tanácselnök vette át.

Révész Olga meggyilkolásához hasonló rablógyilkos-támadás történt Budapesten

A támadót elfogta a rendőrség

Budapest, augusztus 1. Ma délután 5 órakor a Mátyás-tér 17. számú tőzsdébe betért egy munkáskínézési ember és cigarettát kért. A trafikosnő, Birinyi Sarolta 72 éves nő megfordult a pult mögött, hogy a vevőt kiszolgálja. Ekkor hátulról valami tompa tárggyal kétszer febeütötték. Az egyik ütés a fejét baloldalán érte és egy 5 centiméteres hosszú és 3 centiméter mély sebet eített. A másik ütés helyén egy tojásnagyságu daganat keletkezett.

A trafikosnő nem vesztette

el lélekjelenlétét és kiszaladva az utcára segítségért kiáltott. Az ismeretlen ember ekkor utána rohant és az asszony mögött kismarra futásnak eredt. A nagy kiáltozásra a járőrelők a rablót üldözőbe vették. Sikertelenül is elfogták és átadták a rablót egy rendőrnök, aki előállította a vakmerő támadót a VIII. kerületi kapitányságra.

Itt megállapították, hogy Pálm Jánosnak hívják, 40 éves gyári munkás. Pálm Jánost behozták a főkapitányságra, ahol őrizetbe helyezték.

A repülőgép biztonságának kérdése régen megoldott probléma

Minden motorhiba esetén teljesen veszélytelenül leszállhat siklórepüléssel a gépmadár — Rohamosan terjed a repülés népszerűsége — Hogy nő a defektus szerencsétlenség a repülőgéppellenes sajtóban

A nagy találmányoknak mindig erős harcot kellett vívnia a tömegek idegenkedése ellen s nemcsak csodálatosabb, hanem nagyobb átalakulásokhoz és hasznosabb volt egy találmány, annál erősebb volt vele szemben az emberi társadalom legszélesebb rétegeinek ellenállása. A technika általánosan használttá vált csodái, gőzgép, vasút, gőzhajó, szövőgép, szedőgép mind keresztülmentek a diadal felé vezető utjukon, a néha gyűlölködőssé fajuló ellen-szenvennek ezen az utszakasán. Amint a vasut ellen folytatott egykor gyűlölködő propagandát a tömeg, úgy folytat ma a repülőgép ellen s a fénylő, fém madarat, ha egyszer megjelenik az ég ragyogóan kék boltozatán, irigy pillantások szegzik át. A földön járó ember irigysége a másik ember iránt, akin betett az emberiség évezredes álma: repül.

Természetes, hogy amint a vasutnak és a gőzhajónak voltak hívei, vannak a repülőgépnek is. Ezek nemcsak érdekföldnek a nagyszerű találmány iránt, hanem az igyeksenek felhasználni az általa adott előnyöket, hanem szerencsétlenek legyözni a földön járó és a repülés iránt idegenkedő tömegek ellenszenvét is. A modern élet tükrében, a sajtóban hírlapi csatározások formájában robban ki a két tábor harca. Az egyik oldalról szinte kárörömmel regisztrálják a repülő baleseteket, szerencsétlenségekké írva fel minden kényszerleszállást, holott ezeknél sem a pilótának, sem utasainak nem történt semmi bajuk.

Vonatszerencsétlenség vagy halálos autókarambol nem ver fel a sajtóban ebben a részben olyan nagy port, mint egy repülőgép kényszerleszállása.

A gépmadár propellerjének törése, egy kerék megsérülése borzalmas légi élményvé nő ezekben a tudósításokban, amelyek tárgyilagosságáról beszélni is kár, hiszen ezek a defektusok is ritkán fordulnak elő, utaszállító repülőgéppel pedig egyáltalában nem is történt halálos szerencsétlenség. De azért minden lehető alkalommal megszólal a káröröm hangja és szerencsétlenséget kiáltó világgá: megjárta.

Holott

a repülés biztonsága rége óta megoldott probléma már.

A világ más részein, ahol a repülőgép már megívta nagy harcát a tömegek ellenszenvével, régen nem kaland a repülés és az indulni készülő repülőgép előtt olyan nyugodtan eszege a repülőállomásra mennyasszonyát kikísérő vőlegény, mint akár a vasuti állomás peronján. Kormánybírók és hadvezérek, akiknek életére egy ország érdekében hallatlan gondtal vigyáznak, ezer és ezer kilométeres repülőutakra indulnak, az üzletember pedig nagy örömmel használja ki a gép gyorsaságának előnyeit, a pénzzel egyenlő értékű időt takarítva meg.

Erről a kérdéstről a repülőgép biztonságáról folytattunk beszélgetést Ujváry László volt főhadnaggyal, az

Aero-Express repülőársaság pilótájával.

— A technika — mondta a rokon-szenves pilóta, aki a magyar aviatika egyik elsőrendű szaktekintélye — már rég megoldotta a repülés biztonságának kérdését. Hogy nálunk a közönség idegenkedését a repülés iránt nem lehetett eddig teljesen legyözni, annak két oka van. Az egyik az, hogy

a háborús összeomlás után következő években a repülőgép nagyszerű fejlődésével és a repülésnek külföldön rohamosan terjedő népszerűségével nem tudtuk lépést tartani,

a másik pedig megfelelő propaganda hiánya. És az utóbbi a nagyobb baj. A sajtó egyrésze hibásan fogja fel hívtatását a repülés tekintetében és néha túloz, néha pedig az ember, a pilóta érdekében magára a gépre háritja a balesetekért a felelősséget. És ez még károsabb, mint a túlzás. A balesetek 95 százalékában nem a gép a hibás, hanem a pilóta s ilyenkor a pilótára való tekintet nélkül kellene

igazságot szolgáltatni a gépnek.

Ezekben az esetekben ugyanis nem egy ember egzisztenciájáról, hanem egy nagy, általános emberi érdekről van szó: a repülés fejlesztéséről, ami nem lehetséges másképpen, csak akkor, ha a tömegek általános használata, az ezáltal adott anyagi erő arra megfelelő alapot ad. A cél sokkal nagyobb, semhogy szabad volna ártalmára lenni egy ember miatt.

— Hogy mi biztosítja a gépet a kezuhán ellen? Mára a gép szerkezete.

Siklórepüléssel akármilyen motorhiba esetén le tud szállani a gép, így is száll le mindig, a repülőtérre is. Ezt a lassu, köröző leereszkedést épen úgy csinálja a gép, mint a madár s mert az ember a természettől tanulta el, a siklórepülés csatlhatatlanul biztos,

— Mi történik mármint, ha a gépet utközben motorhiba éri, ami az autónál sokkal nagyobb százalékban előforduló eset? A pilóta kiszemel egy alkalmas helyet, ahol leszállhat siklórepüléssel. Ha nagyobb magasságban röpül, a leszállás a kiszemelt helyre akadálytalan, ha azonban alacsonyan — mondjuk 100 méter magasan — ért a motorhiba, nem tud biztos helyet kiszemelni és kénytelen megelégedni kevésbé kényelmes hellyel is, például egy erdő szűk tisztásával, mint legutóbb Egerben is történt. Mármint előfordulhat, hogy a tisztás talaja nem egyenletes, a gép kezelei beleakadnak egy-egy mélyedésbe, a gép propellerje megsérül. De az utasoknak ebben az esetben sem esik bajuk,

legfeljebb kellemetlen a rázkódtatás, amely pedig nem nagyobb, mint amilyen egy vasuti tolatásnál is előfordulhat.

— Természetes, hogy ezek az esetek aztán megnövekednek az utas fantáziájában és a sajtóban, de hogy emellett több nem történik, bizonyítja a magyar utaszállító repülés története, amelyben senki sem mutatott fel olyan esetet, amelynél az utast szerencsétlenség, vagy baleset érte. Ha ezt a statisztikát összehasonlítjuk az autóbaleset statisztikájával, — amely naponta nagyszámu defektust, balesetet s rengeteg borda- és láb, karrörést

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongek, batisztok, zefírek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkei.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 5% engedmény!

Szabadalmat

megszerez, értékesít minden államban
ÁRON ÉS MOLNÁR
szabadalmi iroda, Budapest, VIII., József-körút
9. sz. — „Feltalálók Utmutatója” díjtalanul.

mutat fel, — az összehasonlítás meggyőző bennünket arról, hogy

a repülőgép az autonál százszorta biztonságos közlekedési eszköz.

Hány autószerencsétlenség történik hetenként s hány ezek közül a halálos

A repülőgép utasai közül pedig Magyarországon senkimen járt szerencsétlenül.

Természetes, hogy a pilótának nem szabad bravurokat csinálni nehézz, de annál biztosabb utasgépével. De ez nem is fordul elő a magyar repülőgépszolgálatban, amelynek pilótáit egy évtizedes tapasztalat tette a világ minden nemzetének repülőivel összehasonlítható is elsősorúvá.

— Mindennap járnak a Magyar Aero-Express társaság repülőgépei a Bécs, Belgrád, Debrecen, Szeged vonalakon és sohasem fordult elő, hogy akárcsak súlyosabb baleset is, — nem hogy szerencsétlenség ért volna egy utast.

A közönség egyrésze nagy örömmel használja gépeinket, — hiszen időben és pénzben is nagy megtakarítást jelent repülőgépen utazni. — megcsinálva azt a másik részt, amely még mindig fél a repüléstől. Sokáig lesznek ilyenek, akik félnek, hiszen még

ezelőtt 10—15 esztendővel is akadt öreg, falusi ember, aki életében nem ült vonaton és nem is volt hajlandó felülni.

De a gépmadár híveinek száma egyre gyarapodik, mert a biztonság szemmel látható bizonyítékai egyre több embert győznek meg arról, hogy odafele nemcsak szép, hanem teljesen veszélytelen is az út.

— A sajtó kötelessége, hogy a mi bizonyítékainkat tárja a közönség elé, ami sebesületlenül, baleset nélkül minden nap végzett repülőutaink által szolgáltatott bizonyítékainkat. A pilóta is ott fönn lebeg a kilométeres magasságban s az ő élte is van olyan drága, mint az utasé. Ezt a biztonságot, ezt a veszélytelenséget azonban nem csak a pilótának, a közönségnek is meg kell éreznie s a jövőre meg kell tartania a repülőgépek hallatlan kényelmét, a biztos és gyors utazást. Mert hiába a sajtó szemüknek hinni nem akarók irigysége és lekicsinylése:

a jövő ezé a gépe.

Öt perc múlva már fönn a levegőben bugott a gépmadár moztörja s a gép fénylő szárnyival könyved ivben lendült a magasságba. Aztán hirtelen egynes irányt vett és a jövő vetésének láthatatlan barázdáit szántva az égen, pereről-perere kisébbedve tünt el a messzeségben. Elindult a jövő felé.

— 39-es baltársi összejövetel. A volt 39-esek e hó 3-án, hétfőn este 9 órakor az Angol Királynő fehértermében baltársi összejövetelt tartanak, amikor is a hősihalált halt 39-esek emlékének megőrkítésére felállítandó emlékmű leleplezési ünnepélyének rendezése lesz a megbeszélés tárgya.

**HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

Liautey marsallt elejtették

Pétain marsall szerint a franciák marokkói helyzete kedvező

Páris, aug. 1. A Painlevé miniszterelnökkel folytatott tanácskozás után Pétain marsall kijelentette, hogy a marokkói katonai helyzet jelenleg rendkívül kedvező. Painlevé a maga részéről kijelentette, hogy Pétain és Liautey marsallal és Naulin tábornokkal alaposan

megvitatta azokat a terveket, amelyeket az esetre, ha Abd El Krim visszautasítaná Franciaország és Spanyolország feltételeit, gyorsan végrehajthatának.

Páris, aug. 1. Liautey marsall Vichybe utazott, tehát nem fog visszatérni Marokkóba.

Tanítóválasztás a református egyházban

A debreceni református egyház presbitériuma szombaton délután gyűlést tartott az egyház tanácstermében. A gyűlés legfontosabb pontja a megüresedett három tanítói állás betöltése. Az iskolaszék a három állásra sorrend szerint Kulesár Ferencet, Pásztor Lajost és Ury jelölte. Ezt a jelölést azonban később megváltoztatta és Pásztor Lajos helyébe Árokcsallásy Jenőt, a kitűnő orgonista kántortanítót jelölte. A tanítóválasztást nagy agitáció előzte meg és a presbitéri gyűlésen is szokatlan nagy számmal jelentek meg a presbiterek.

A gyűlést Szele György lelkészelnökhelyettes nyitotta meg rövid imával. A program első pontja

az egyház beregszászi ingatlanának ügye

volt. Az egyház ugyanis nemrégén örökölt Beregszászon egy házat. A végrendeletet azonban az öröktagyó rokonai megtagadták és perre került a bír. A cseh törvényszék az egyház javára döntött és a debreceni ref. egyház nevére íratta a házat. A presbitérium most úgy határozott, hogy

a házat eladja 50.000 cseh koronáért

a beregszászi Fuchs Testvérek fűszerkereskedő cégnek.

Szabó Ferenc dr. előadta a gyűlésen, hogy miután a költségvetés megkezdte,

a pénzügyintézkedni kell elhelyezni az egyház pénzét megfelelő kamat mellett.

A bankok közül a Magyar Általános Hitelbank 8 és fél, az Angol-Magyar Bank 13, a Debreceni Hitelbank és Általános Forgalmi Bank pedig 13 és fél százalékos kamatot hajlandó fizetni az egyház kihelyezendő pénzénél.

A presbitérium ebben a kérdésben úgy döntött, hogy az egyház pénzének legnagyobb részét a legelőnyösebb kamatozást kínáló bankoknál, a Debreceni Hitelbanknál és az Általános Forgalmi Banknál helyezi el. A pénz kisebb részét az Angol-Magyar Banknál helyezik el. A pénzkihelyezés kérdésének elintézése után áttértek

a tanítóválasztásra.

Márk Endre szóváltotta az iskolaszéknek azt az eljárását, hogy a már egyszer megjelölt jelölést később megváltoztatja. — Nem helyesülhetem ezt az eljárást — mondta —, mert utat nyit a korteskedésnek és a házról-házra járásnak.

Molnár Ferenc iskolaszéki elnök Márk Endrének válaszol-

va kijelentette, hogy a jelölés megváltoztatása a presbitérium hibáiból történt, mert később gyűlétek össze és volt ideje be- küldeni azoknak is az okmányokat, akik elkéstek a be- küldés- sel és így többen bekerültek a jelölésbe.

Dr. Ecsedi István a jelölés megváltoztatása ellen szö- lt. — Több felszólalás után Ba- c- s- ö- Dezső dr. szavazást kért.

A szavazás megejtése után Nagy József főgondnok kihirdette az eredményt, amely szer- int

megválasztották Kulesár Ferencet 41, Pásztor Lajost 33 szavazattal és Ury Lajost egyhangulag.

A tanítóválasztás után elfogadták még a gazdasági bizottságnak azt a javaslatát, amely szerint mielőtt az állami tisztviselők fizetésemeléséről szóló rendelet megérkezik,

az egyház is felemeli a fizetésekét 15 százalékkal.

Ez a 15 százalékos fizetésjavítás, ami a szorzószám átszámításával jön ki, az egyházi hivatalnokoknál 16 millió, a tanítóknál pedig 7 millió korona többletet jelent.

A Virág—Ujváry társulat sikere a sörkabarén

Szombaton este az Arany Bika disztermében sikerült kabaréelőadást tartott a Virág—Ujváry-féle művész- tarsulat. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A műsor pompás kacagató színmű Ujváry Ferenc konferálta be szellemesen. A műsor minden egyes számát viharos tapsal honorálta a közönség.

Különösen nagyon tetszettek Virág Jenő kabarészámai. Grotteszk humorá- val teljesen meghódította a közönsé- get, úgy hogy csak ráadások árán szabadult. Sikert aratott Szász Ilona magánjelene és nagy tetszéssel fo- gadták Ujváry Ferenc vidám kabaré- számait is. A híres angol táncospár: Mary and Steew mondán táncait szünni nem akaró tapsokkal fogadta a közönség. Az érdekes táncospárnak meg kellett ismételnie táncszámát. Nemethy Irén operatársának kellemes s nagy kulturájú hangja kellemesen lep- te meg a közönséget és hálásan fo- gadta a szebbnél-szebb énekszámok- kat. A változatos és finom ízléssel összeállított műsor fél 12 órakor ért véget. A művészek holnap megismét- lik az előadást.

Az egész világon nemcsak ismerik, de szeretik is a Földes „MARGIT CRÈME”-t

Melyik előkelő hölgy ne ismerne a világhírű Földes „MARGIT CRÈME” kiváló arc, kéz és testápoló hatását?

Legeredményesebb szépségápolás a világhírű Földes „MARGIT CRÈME”-mel történik.

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

Véget ért a Márffy-pörben a bizonyítás

Csütörtökön dr. Zachár István táblabíró Mackó Kálmán irásszakértőt hallgatta ki a Márffy-pör bizonyítá- kiegészítési tárgyalása során. Mackó vallomásaiban határozottan azt állot- ta, hogy az az irás, amely a kismeg- gyeri sürgönykönyvében van, Márffy József kézírása és ezzel megerősítette Márffynak azt az állítását, hogy ő a merénylet napján Kismegyeren tartó- kodott. Arra vonatkozóan azonban, hogy ez a bejegyzés tényleg a me- renylet napján történt-e, az irásszak- érto nem tudott határozott véleményt adni.

Mára utabb irásszakértőket idézett meg a bíróság: Sebestyén Manót és Gáspár Károlyt és velük együtt úra megidézte Mackó Kálmánt is. Mind a három irásszakértő véleménye az, hogy a sürgönykönyvében lévő irás Márffy kézírása. Ezt megállapították Márffy leveleiből, a próbairásokból és a sürgönykönyv többi szövegéből. Vé- leményüket a betűképzésre és a be- tűk jellegzetességére alapították.

Dr. Zachár bíró ezután lezárta a bizonyítási eljárást, tudomásul véve, hogy a védők Kiss Ferenc kihall- gatását is kéri. A királyi ítélőtábla nyilvános tárgyaláson fogja majd ösz- szel tárgyalni a halálra ítélt Márffy József és bombavető társainak bün- ügyét.

Az utazók műsoros estéje

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete szombaton este nagysikerű jótékonycélú műsoros es- tét rendezett Frohner-szállóbeli klubhelyiségében, amelyet a közönség teljesen megtöltött és mindvégig a leg- jobb hangulatban élvezte az ügyesen összeállított, igen nívós program szá- máit.

A műsort Popper Ernőnek hatáso- san előadott prólogusa vezette be. Ki- emelkedő sikere volt Weisz Ellának, aki klasszikus táncával aratott zúgó tapsokat. Schumann Florestan-ballett- jének egyik jelenetében grációzitása- val, szolid technikai tudásával tünt fel, a groteszk pantomimben pedig amolyan kedves kokettsgéget, gaminos bált, fi- nom humort adott, hogy a publikum követelésére meg kellett ismételnie. — Művészi élmény volt Guthy Béláné elő- kelő stílusa, erős dinamika, befeje- zett technikaú zongorajátéka; sok tapsot kapott Hajnal Artur esztűgő te- norján finoman énekelt dalaiért, ugy- szintén a pompás hanganyagú, érzés- teljes Simon István is. Brill Margit kedvesen adott elő egy Gál Zoltán verset és egy dalt. Timári Manó pedig a saját hegedűkísérettel hangula- tesan énekelt dalaiért el a nagy ha- tást. Popper Kálmán bensőséges lírájú, kitűnő készülségi hegedűs, zongorán Radó Sándor kísérte megértően. Pop- pernek egyébként mint szerzőnek is je- lentős sikere volt a Popper Ernő által elővel teljesen előadott A két vándor című vershez írt karakterisztikus kísé- rőzenéjével. A Friedmann Miklós, Kröh Jenő és Radó Sándor által befe- jezésül ügyesen előadott vígjelenet a! landó derülttségben tartotta a közönsé- get. A konferanszié tisztjét Kröh Jenő látta el, akinek zafos sikere volt ak- tuális strófiával.

Műsor után tánc volt, amely a leg- jobb hangulathoz a kora hajnali órákig tartott. Az estély sikerén Kröh Vámos elnök, Kornfeld Dezső, Friedmann Mik- lós, Kövesi Károly és Kröh Jenő, va- lamint a nagyszámú rendező gárda huzgólkodott.

A jelenvolt hölgyek közül a követ- kezőket sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Dávid Ferencné, Kröh Jenóné, Darvas Edéné, Fried Antalné, Kornfeld Dezsőné, Weisz Mártonné, Vértés Sándorné, özy. Csengeri De- zsoné, Schwarz Morné, Kurz Fe- rencné, özy. Szrobeczné, Friedmann Miklósné, Lukács Józsefné, Hegedűs Andorné, Herskovits Zoltánné, Burg Ignácné, Reich Józsefné, Erős Sándor- né, Weisz Mihályné, Mermelstein Jó- zsefné, Schön Sándorné, Schön Artur- né, Kövesi Károlyné, Klinger Józsefné.

Urleányok: Weisz Ella, Weisz Mag- da, Brill Margit, Dávid Bellus, Schwarz Lilike, Schwarz Margit, Friedmann Olga (Kisújszállás) Békési Piri, Friedmann Ella, Timári Manó, Mermelstein Helénke, Balkányi Edit, Burg Hermin.

A rossz tej

Sokszor olvashatjuk, de még többször halljuk, hogy egyik, vagy másik tejtermelőt, tejszállítót, illetve tejlárusítót a hatóság megbüntetett, mert hamisított, vizezett, lefőlözött, gyenge tejet jutított a fogyasztóhoz. Még sokkal több azoknak a száma, akikről nem olvasunk, nem hallunk, de azért egészen biztos, hogy a fentírt okból a hatóság — váratlan razzia után — megbüntette őket.

Nem véliünk haszontalan munkát végezni, ha csak néhány szóval is jóakaró tanácsot adunk a tejtermelőknél és forgalmazóknál, akarván ezzel őket megmenteni a büntetéstől és megvédeni a fogyasztókat a felesleges károsodástól, bajtól. A meglátásunk szerint kétirányú a baj. Először az, hogy a tejtermelő és forgalmazók egyrésze nem jelöli meg egyáltalán a tejes edényét feltűnően, minél fogva akkor is, ha a megengedett határu lefőlözést elvégezte, nem jelezvén e körülményt, jog szerint az következik, hogy „teljes tej” van az edényében. Ám nem így van, mert hiszen az edényben „lefőlözött tej” van, (csak nincs ráírva), tehát ezért büntetés jár ez esetben. A védelem az, hogy írja rá az, aki lefőlözte a tejet, hogy „lefőlözött tej”. Így sok kellemetlenségtől szabadul ő maga s véde van a vevő, a fogyasztó a károsodástól.

Még szólanunk kell egy rossz régi szokásról, ami szintén kellemetlenség és baj kuforrása. Ez a fejés hibás módja. A piacra vitt, illetve a gazda magánháztartásában elfogyasztásra kerülő tej feltűnően alacsony zsírtartalmának okául nem lehet mindig a lefőlözést vennünk. Már sokszor hallottuk, hogy a kisborjas tehének tulajdonosai — állítólag apáiktól átvett szokás szerint — a szópós borjút azon indoklással, hogy a tehén másképp nem adja le a tejet, kétszer is rábocsátják a négy tőgybimbóra: a fejés előtt és a fejés után. Tudvalevőleg a legzsírosabb tej a piacra, illetve a háztartásba ily módon a zsírban szegény tej juthat csak. Ez ellen végtelenül egyszerű védekezni: a legzsírosabb tejet ne engedjük kiszopni, hanem fejjük ki.

Végeredményként csak két dologra kell ügyelnie, a tejtermelőnek (elárusítónak): a tejes edények helyes és feltűnő megjelölésére, továbbá a szoptatás, fejés ésszerű végrehajtására. Így mentesül ő a bajtól, büntetéstől, a fogyasztó pedig a károsodástól.

Még csak annyit: tanulja meg a fogyasztó (vásárló) közönség, hogy kétféle (teljes és lefőlözött) tejet kaphat a piacon, az egyik jobb, a másik olcsóbb. Nézze tehát meg az edényt, hogy mit és mennyiért vesz, ne csak panaszkodjék, hogy rossz, „vizes” a tej, mert nemcsak az olcsó husnak hig a leve, hanem az olcsó, lefőlözött, vagy hibás fejés után nyert tej is hig.

G. K.

— A városi múzeum augusztusban nagyobb belső munkák és tisztogatás miatt zárva lesz.

Ujabb vasuti szerencsétlenség Romániában Nyolc méter hoszban felszedték a síneket a gyorsvonat előtt

Temesvárról jelentik: A szerdáról csütörtökre virradó éjjel megint jellegzetes vasuti szerencsétlenség történt Romániában, amit egész bizonyosan az a rablóbanda idézett elő, amelyett már hónapok óta üldöz a csendőrség és a katonaság teljesen hiába. A többnyire csendőrházban operáló banda vakmerősége annyira megy, hogy valóságos ütközetekbe ereszkedik üldözőivel és az az érdekes, hogy többnyire győztes marad.

Most a Bukarestből Temesvárra át Jugoszlávia felé menő gyorsvonat előtt szedték fel a

síneket, valószínűleg rablási szándékkal, hogy a rablás mégis elmaradjon, azt annak tulajdonítják, hogy a vonaton nagyobb számu katonaság utazott.

A szerencsétlenségnek nyolc halott és eddig még meg nem állapított számos súlyos és könnyebb sebesülte van. A mozdony és négy személyszállító kocsi teljesen izzé-porrá tört.

Ez a katasztrófa okozta, hogy a csütörtök reggeli kikindai személyvonat több órák késéssel és román kocsik és utasok nélkül érkezett a szabadkai állomásra.

HIREK

A kigyóékszer

A párisi nők arany- vagy platinakarika helyett eleven kigyókat fonnak csuklójukra. A legújabb divatörület elfoglalta helyét a többi között és az állás szó ruhák, a szelíd házi majom, az Eton-frizura mellett diadalmasan tért hódít még ezeknek a rovására is. A párisi nő parfümje az autóbENZINT, üveg alá foglalt bogarakat és kigyókat hord ékszernek, olyan fűs már nem is lehet. A francia házaspárok szobáiból hiányzik a gyermekszoba. A francia élet menthetetlenül feminizálódik és ezt a jelenséget csak az nem tartja egészségtelennek, aki maga is beteg. A francia férfi beteg gondolkodás módja, öltözködése világnézete mind több és több feminin vonással bővül. Lassanként átalakul, mindjobban elveszi férfias vonásait és pathologikus módon alkalmazkodik az élvezetkeresésnek, a könnyelműségnek ahhoz a felelőtlenséghez, amelyet a francia nők diktálnak és mely Franciaországot ellenszenvenessé teszi a problémába mélyedt Európa szemében. A frankkontremin pergőtüzében, a diplomáciai vereségek keserű napjaiban torongó és új utakat kereső Európa közepén csörgősapkás farsangi fölvonulás volt a francia felek száradnak tropikus afrikai nyárban a rifkabilok szegénytakaróján. És a francia lányok, francia asszonyok elegáns gyermati négrekkel mulatnak a párisi bárókban s keskeny csuklójukra az újdonság örömeivel csavarják a kigyóékszer. Ez az új divatörület mindennél jobban jellemzi a francia életet, amely tündöklő is mint az ékszer, de a csillogó kövekből kigyóméreg csöpög.

— Vasárnap istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Sipos Imre, délelőtt 11 órakor Mezev Béla, délután 5 órakor Seres Béla, Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor III. Csányk Benjámin, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolozs váry Kiss László, délután 3 órakor Peleskey Sándor, Ispótvai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Tukacs

Sikeresen lezárult a testnevelési oktató-képző tanfolyam

Ma fejeződött be Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatósági testnevelési bizottságai által felállított iskolán kívüli ifjúság számára a testnevelési oktatóképző tanfolyam. A tanfolyamon 32 hallgató vett részt, majdnem kivétel nélkül kitűnő eredménnyel végezték. Hallgatók névsora a következő: Debrecenből: dr. Merker Márton tanár, Semida Lajos gazd. hallgató, Géder József tanító, Mile Jenő ügyészségi s-tiszt, Ferenc József gazd. szaktanár, Borka Márton nyug. máv. tiszt, Hadházy Dezső testnevelési tanár, vitéz Udvarhelyi Béla tisztviselő, Kiss Albert gazdász, G. Suta Gyula igazgató, Vizely Gyula banktisztviselő, Kiss Zoltán orvostanhallgató, Molnár Sándor, Kiss János, Király György, Vigh István, Kozma Attila, László Márton, joghallgatók, Józsaórl: Juhász József és Tokay Ástván tanítók. Hajdúszoboszlóról: Keresztury Sándor, Kiss Mihály, Nagy Sándor, Dancsi István, Tatár Antal, Székely Gyula, Egri Károly tanítók, illetve városi tisztviselők. Hajdúhadháztól: Hollós Gusztáv, Balacsi Albert, Fodor Béla tanítók. Püspökkladányból: Tóth Béla, Micskei András jegyzőgyakornokok.

A felügyelőség köszönetet mond a DTE elnökségének, aki a sportteret és tornacsarnokot a tanfolyam rendezésére bocsátotta, valamint azon uraknak, akik értékes előadásait által a tanfolyamon közreműködtek.

Még egy tanfolyam lesz felállítva augusztus 10—26-ig, főképen vidékiek számára, azonban korlátolt számban jelentkezőket Debrecenből is fogad a felügyelőség. (Vármegevház 30. 9 és 10 óra között.)

— Az aradi Kossuth-szobrot Nyiregyházára viszik. Már több ízben megírtuk, hogy a románok által lebontani készült aradi Szabadság és Kossuth szobrok visszakérülnek Magyarországra. A Szabadság szobor a minisztertanács döntése szerint Budapesten fog elhelyezést nyerni, míg a Kossuth szobrot több aspiráns város közül Nyiregyházának ítélték oda.

György. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre, Tanyán: Kösélyszege: Nagy Lajos.

— Lekaszálták a Mester-utcai börtönt. A napokban szóváltattuk, hogy a Mester-utcai a rendezés után 1 méter magas dudva és gaz verte fel. Az ut két oldalán ugyanis a park részére közvetlenül hagyott utrészt elfelejtették fűmaggal bevetni és így a bőséges esőzések alatt dudva verte fel a széles utcát. Cikkünk nyomán, a hatóság intézkedésére már lekaszálták az utcát elcsúszó gázt. Ugyancsak megoldották a Piac-utca portalanítását is. Megírtuk, hogy este a Korzó ideje alatt, amikor az emberek százai sétálnak a Piac-utcai fasorban, az autók és kocsik porfelhőbe burkolják az egész utcát. A városi hatóság intézkedésére már orvosolták a bajt és megindultak a Piac-utcán az öntöző kocsik, hogy portalan levegőt biztosítsanak az esti korzó közönségnek.

— Valódi dollárok voltak Nisben a hamis pénzterjesztéssel vádolt magyar mérnökknél. — Belgrádból jelentik: Az Uprava Grada utasítására Nisben feltartóztatták Werner Sándor budapesti mérnököt, akit azzal gyanúsítottak, hogy hamis dollárokat kísérelt meg beváltani több pénzintézetben. Werner Sándor utban volt Konstantinápoly felé, amikor a detektívek visszahozták Belgrádba, ahol a rendőrség néhány napig fogva tartották. Werner Sándort csütörtökön szabadlábra helyezte a belgrádi rendőrség, miután kiderült, hogy a birtokában lévő dollárok valódiak. A hamis dollárokat Risztics pénzbevéltő hívta fel a belgrádi rendőrség figyelmét, akinél Werner néhány nap előtt a belgrádi pályaudvaron be akart váltani egy huszdolláros papírpénzt, azonban árfolyamon akarta föle megvenni, amibe a mérnök nem ment bele. A pénzbevéltő erre valószínűleg bosszúból feljelentette a magyar mérnököt, akinek ezáltal kellemetlenségben volt része és konstantinápolyi utját több npra meg kellett szakítania. A rendőrség megállapította, hogy a birtokában lévő dollárok egytől-egyik valódiak.

— Augusztusban zárva van a városi könyvtár. A városi Közművelődési Könyvtár rendezés miatt augusztus elsejétől egy hónapig zárva marad.

— Az ipartestületi tagdíjak fizetése. Az ipartestület arra való tekintettel, hogy nagyon sok iparos van, aki tagdíjfizetési kötelezettségének eddig nem tett eleget, pénzbeszedőt fog alkalmazni. A pénzbeszedőnek joga lesz az ipartestület által kivetett tagsági díjakat szabályszerű nyugta ellenében felvenni, és a beszedett tagsági díjhoz a megállapított beszédési jutálékot hozzászámítani és felvenni. Tekintettel arra, hogy a törvény értelmében a tagsági díjak közigazgatási uton is behajthatók, ezután ismét felkéri az ipartestület a tagdíjfizetési kötelezettségüknek eddig eleget nem tett tagokat, hogy kötelezettségüknek most már haldéktalanul tegyenek eleget.

— Elcserelem Bethlen-u. 25. szám alatt levő 2 szoba, konvna s mellék-helyiségekből álló lakásomat hasonlóval a város központján.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

— **Távozó biztosítási főtisztviselő.** Horváth Sándort, az Adria Biztosító titkárát budapesti igazgatósága főnökké léptette elő s egyben a szegedi vezériggyőzőség vezetésével bízta meg. Tisztviselőtársai a távozó titkár tiszteletére tegnap este a városi vígadóban bucsuvacsorát rendeztek, amelyen volt főnöke, dr. Kövendi Lajos meleg szavakkal bucsuztatta el.

— **Dr. Leitner Adolt** orvos belgyógyász szabadságáról haza érkezett, rendelését megkezdte.

— **Az iparkamarai közgyűlés utóhangja.** Zelinger Ede kamarai beltag annak közzétételét kérte szerkesztőségünktől, hogy a kereskedelmi és iparkamara július hó 30-án tartott közgyűlésén mondott felszólalásában beszédjének ama kitételét, amely szerint egy gyár kapuit bezárni készül, nem a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár rt.-ra értette, hanem a Mezőgazdasági Gépgyár rt.-ra. Ez a gyár ugyanis, amint a lapokból is olvasható volt, üzemét befejezni készült s ez volt az a gyár, amelynek igazgatóságához Debrecen város tanácsa azt az átiratot intézte, hogy a nagy munkanélküliségre való tekintettel üzemét ne szüntesse be. Zelinger kamarai beltag éppen arra akart rámutatni, hogy a város egyfelől nem a padokat előállítani tudó Vas és Rézbutorgyártól rendelte meg a padokat s a debreceni gyárpart ez alkalommal nem pártolta, amikor pedig egy másik gyár üzemét bezárni készül, az inparatálás merő átiratban nyilvánult.

— **Vitéz Huszár Endre tábori lelkész vasuti baleset érte.** Könnyen végzetessé válható vasuti baleset érte csütörtökön a debreceni református lelkész kar egyik kitünő tagját, vitéz Huszár Endre tábori lelkészt. Huszár Endre csütörtökön a Hajdusámsonban levő vitézi telkére utazott ki. A vonaton olyan sok utas volt, hogy Huszár már nem tudott bemenni a kupéba és a lépcsőn ült le. Az Epereskert közelében a talpfák egész közel vannak a sín mellett felrakva, ezt azonban Huszár nem vette észre s így nem kerülhette el, hogy a lába a fák és a vonat lépcsője közé kerülve, kisebb zúzódást ne szenvedjen. A tábori lelkészt sérülésével Debrecenbe szállították vissza s most a kórházban ápolják. Amint már értesültünk, a napokban el is hagyja a kórházat vitéz Huszár Endre.

— **Keresnek egy házasságjédelmöt.** Weisz Pepi hajduböszörményi leánynak huzamosabb ideig utdarolt egy debreceni ember, Losonezi Péter, ak házasságot is ígért neki. A hiszékeny leány hitelt adott Losonezi szavának, és úgy fogadta, mint vőlegényét, sőt pénzt is adott neki, 3 millió koronát Losonezi, miután a pénzt megkapta, faképnél hagyta a szerelmes leányt és hallani sem akart többé a házasságról. A debreceni rendőrség Weisz Papi feljelentésére megindította az eljárást a házasságjédelmöt ellen.

Agyukkal lokalizálják a romániai petróleumforrások tűzét

Bukarestből jelentik: A román petróleummezőkön kiütött újabb tűz arányaiban felülmúlja az utóbbi husz évben keletkezett tüzek pusztításait. Most a Romana America petróleum vállalat Moriniben levő szondái gyulladtak ki és a tűz negyven méter magasságban, háromszáz négyzetméternyi területen fojtó füsttel lángol.

A mentési munkálatokat rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy a szondák nagyon

közel vannak egymáshoz és emiatt az a veszély fenyeget, hogy a többi szondákra is áttérjed a tűz. A hatóságok engedélyt kértek a hadügyminisztériumtól, hogy *agyuikkal rombolhassák le a szondák vas alkatrészeit*. A miniszteri jóváhagyás után hamarosan egy ütőgép és megkezdte a szondák bombázását.

A kár már eddig meghaladja a harminc millió lejt.

— **Árusítóhelyek kijelölése az országos vásárra.** Az ezévi Lőrinc-napi országos vásár alkalmával az ipari kereskedelmi kirakóvásár folyó hó 9-én és 10-én lesz. Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy elárulják helyük kijelölése végett ipariogositványikkal az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20., fszt. 46.) augusztus 3-6-ig bezárólag annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani esetleg már módomban nem lesz. — Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határidőként az elsőfoku iparhatóság augusztus hó 6-8 jelöli ki. Jelentkezés naponként délelőtt 8-12 óráig. Dr. Vass városi tanácsnok, mint az I-ső foku iparhatóság vezetője.

— **Kőműves mesterek figyelmébe.** Az ipartestület képsített kőműves szakosztálya vásárnap délelőtt 10 órakor a kistanácssteremben szakosztályi ülést tart, amelyen a tagok teljes számú megjelenését kéri az elnökség.

— **Felmentett malomtulajdonos.** A debreceni ügyvédség vádiratot adott ki Rácz Sándor hajduböszörményi malomtulajdonos ellen, hogy 100 mázsa búzát adott el, amivel pedig ő nem rendelkezhetett. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék s miután kitünt, hogy Rácz, aki üzletszerűleg foglalkozott buza eladásával és vételével, jóhiszeműleg járt el és rajta kívül álló okok miatt nem tudta a 100 mázsa búzát leszállítani, az ügyész elejtette a vádat s így a törvényszék a további eljárást megszüntette.

— **Okvetlen tekintse meg** Lléner fényképész legújabb fényképkollekcióját, Csapó-u. I. alatt.

— **Vámörlet!** Az István gőzmalom értesíti az öröklött közönséget, hogy vámörletét f. hó 3-tól kezdve ismét felveszi. A behozott terményeket, éppen úgy mint a multban, azonnal kicseréli a nála már megszokott elsőrendű minőségű örleményekre, úgy hogy a közönségnek az örletre várakoznia nem kell.

— **A fényüzési adók fizetése.** A munkatorldás elkerülése végett az 1925. év július havában beszédett fényüzési adónak befizetésére a következő határnapok állapítottak meg: 1925 augusztus 6-án a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, teicsarnokok, orfeumok és kabarék, ugyszintén azok, kik általában fizetik a fényüzési adót, valamint az A, B, C, D, E és F, augusztus 7-én G, H, I, K, L, 8-án M, N, O, P, R és S és végül 10-én T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkel kereskedők. Az elmaradottak augusztus 13-án fizetnek, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azt a célt, hogy a hosszas várakozásokat megszüntessék, lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adóntételeket tartozik fizetni. M. kir. adóhivatal.

— **Orvosi hír.** Dr. Balkányi Emil városi tisztviselő szabadságáról haza érkezett és rendelését újra megkezdte.

— **Mareit-fürdő uszoda árai:** Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Fizetési jegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12-18.

— **Tükörgyártás, üvegesítés, kirkatok tükrözése.** Sipkó-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

— **Perzsaszőnyvek** legfinomabb kivételben hármilven méterben kaphatók megrendelhetők Jablonszky-nál. József kir. herceg-u. 40.

— **Bosch - keréknárlámpa** 385,000 K. Bosch-mágnesek gyári árban Földvárinál, Széchenyi-u. 55.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Midian Cooper szereplésével. Akit megölt a szerelem. Retdkívül érdekes és fordulatos történet 6 felvonásban. Kísérő: Kabaré a levegőben, burleszk.

URÁNIA: Jules Verne magyar tárgyu regénye. Sándor Mátvás: Egy szabadságos viszontagság, 12 felvonásban. Előadások kezdete 7 és fél 10 órakor.

Hétfőn: Az üldöző árnyék. Keleti történet 7 felvonásban. Kísérő: Pélszemű keselyű, burleszk.

„METEORBAN“ vasárnap „Vérpad árnyékában“ vagy „Édesapám“. Világattrakció! Előadások 3 órától.

SPORT

Boxmérkőzés Debrecenben. Tegnap este folyt le a második boxmérkőzés Debrecenben szép számú közönség előtt a Korona dísztermében. A verseny eredménye a következő: Pehelysúly: (57-57 kg.) Bernwaller Andor Magyarország volt amatőr bajnoka—Giovanni Colini olasz bajnok. 10 menet perces küzdelem. Giovannit állóképesebb, de kissé merev, míg Bernwaller gyors, fürgé. Pontozással győz Bernwaller. Középsúly (70 és fél -69 kg.) Rózsá Jenő, Magyarország bajnoka—Egon Gutfreund osztrák bajnok. 15 menet. 2 perces időköz. Gutfreundot az ötödik menetben, csak a gong ütés menti meg a klszámolástól. A hatodik menetben Rózsá kétszer is leült. A hetedik menetet Gutfreund nem bírja végig és gyomorritással Rózsát a győzelem, akft a közönség orkászertü tapssal ünnepel. Kis nehézsúly (79-79 és fél kg.) Hudra Kálmán volt amatőr bajnok Husos—Cigány László volt amatőrbalnok III. ker. TVE. Meglátszik rajtuk a trénerhány és hogy ez volt az első profimérkőzésük. Küzdelmük döntetlenül végződött.

A szolnoki sportegyesületek ntm csatlakoznak a keleti kerülethez. Ismeretes az a mozgalom, amelynek a célja a szolnoki sportegyesületeket bekapcsolni a keleti kerületbe. Az volt a törekvés, hogy elérjék azt, hogy Szolnok már az őszi mérkőzések során küldhessen a keleti kerület bajnokságáért. A mozgalom azonban rem tudott eredményt elérni és így az MEn már kimarad Szolnok a keleti kerületből.

A keleti labdaugó kerület a sorsolást augusztus 9-én elti meg. Az őszi bajnoki labdarugó Idény augusztus végén már megkezdődik. A sorsolás előtt tanácsülés lesz, amelyen az első és másodosztályu egyesületek beosztását döntik el.

A vasárnap délutáni serlegmérkőzések felé irányul most az érdeklődés. Az egyesületek a legnagyobb ambícióval fektüsznek a küzdelmekbe s méltán is, hiszen ilyen pazar díjazású körmérkőzést még nem igen rendeztek. Mintha csak ezzel akarták volna jutalmazni egymást az egyesületek a nemes cél érdekében történt feltétel nélküli részvételeikért. Az első helyezett egyesület nagyon szép serleget és játékosait bronzémet kapnak, míg a második helyezett egyesületnek nem kevésbé szép ezüstserleg lesz a jutalma. A harmadik és negyedik helyezett egyesületek kapják meg a mérkőzéseken használt labdákat. Összesen négy klub csapata vesz részt a mérkőzésekben, így mindegyik jutalmaz-

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Fizetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

va lesz. — A mérkőzések közül csak a DEAC-NYKISE kerül eldöntésre Nyíregyházán, míg a NYKISE többi mérkőzéseit Debrecenben játssza. — Minthogy egyidejűleg előmérkőzéseként az ifjúsági csapatok is találkoznak, így négy mérkőzés is összekerül egy délutánra. Így vasárnap is már egy órákor a DMTE-DTE és fél 3 órákor a DEAC-DKASE ifjúsági csapatai mérkőznek egymással s utánuk lesznek a főmérkőzések a NYKISE-DTE és a DEAC-DKASE csapatai között.

A DVSC futballcsapata ma hajnalban indult el felvidéki turájára. Keletmagyarország kiváló bajnoksapata első mérkőzését Ungváron játssza, onnan Kassára, majd pedig Eperiesre megy. — A csapat két hétig lesz távol. A DVSC első csapatából csak Vampetics hiányzik.

Propaganda uszóverseny a Margit-fürdőben. A Debreceni Uszók Egyesülete vasárnap délután propaganda uszóversenyt rendez a Margit-fürdő uszodájában. Az uszóversenyen részt vehetnek mindazok a 18. éveket be nem töltött fiúk és leányok, akik nyilvános versenyen még nem indultak. A versenyre a helyszínén a megkezdés előtt is be lehet nevezni. Az uszókat több csoportban indítják. A versenyszámok után a DUE vízipótló csapatai tartják meg tréning mérkőzéseiket.

A DTE alant felsorolt játékosai e hó 2-án, vasárnap délután 2 órákor a nagvállomásnál feltétlenül jelenjenek meg: Hidvéger — Varga — Fekete I. — Fekete II. — Fekete III. — Fehér Miklós — Kovács — Kiss László — Kántor — Telek — Sztur — Fülöp — Schwarcz. Intéző.

Még az ősszel bevezetik az új offszeid szabályt. Az International Board nemzetközi szabályalkotó testülete már egy hónappal ezelőtt meghozta határozatát arra vonatkozólag, hogy az eddig érvényben volt offszeid szabályt megváltoztatják és pedig oly módon, hogy az eddigi három védőjátékos helyett kettő is elegendő ahhoz, hogy a lesállítás esete ne forogjon fenn. Elhatározták ezenkívül, hogy a tacsbedobás esetén a határvonalon kívülről fog történni. Az új szabályokat most a FIFA, a nemzetközi futballszövetség is elfogadta és utasította az összes futballszövetségeket, hogy a szabályokat szentembertől kezdődőleg mindennél vezessék be. Így tehát az új offszeid szabály, valamint a tacsbedobás szabálya már ez ősszel Magyarországon is életbe fog lépni.

A DTE összeállítása. A DTE vezetősége felkéri az alanti játékosokat, hogy délután 3 órákor a DKASE pályán feltétlenül jelenjenek meg: Tapfer, Katz, Polyik, Megver, Fejér, Urbanovics, Farkas, Szlamek, Kalmár, Weisz I., Weiszhausz.

KÖZGAZDASÁG

Nem változtak a gabonárák Budapest, augusztus 1. A terménytözsde ma tartott irányzat mellett igen szűk keretek között mozgott az üzlet. Mintegy 70-80 vagon buza cserélt gazdát, átlag a tegnapi árnívón.

A tözsdetanács hivatalos árjegyzéke: 77-es tiszavidéki buza 365-367,5, pestmegyei és dunántúli 360-362,5,

78-as tiszavidéki 367,5-370, pestmegyei és dunántúli 362,5-365, 79-es tiszavidéki 370-372,5, pestmegyei és dunántúli 365-367,5, rozs új 272,5-275, új takarmányárpa 260-270, ózab 395-415, tengeri 260-265, repce 535-545, korpá 215-220.000 korona.

Vajutak: Angol font 345.000-347.000, Cseh korona 2104-2120, Dinár 1267-1289, Dollár (5-ös bj.-től felfelé) 70.550, Dollár kisebb bankjegyek 70.450-71.380, Francia frank 3379-3409, Zloty 12.725-12.875, Lei 366-370, Leva 511-519, Lira 2600-2622, Német márka 16.880-16.980, Schilling 9984-10.062, Hollandi forint 28.200-28.470, Svájci frank 13.810-13.910, Dán korona 15.480-13.910, Svéd korona 18.820-18.980, Norvég korona 12.590-12.770, Belga frank 3245-3275.

Devizák: Amsterdam 28.500-28.670, Belgrád 1287-1295, Berlin 1287-1295, Bukarest 361-363, Brüsszel 3275-3295, Kopenhága 15.680-15.770, Oslo 12.790-12.870, London 345.000-347.000, Milánó 2595-2611, Newyork 70.950-71.380, Páris 3374-3394, Prága 2104-2116, Szófia 516-520, Stockholm 19.070-19.180, Varsó 12.825-12.905, Béls 9987-10.047, Zürich 13.790-13.870.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóheiy Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda** VI., Podmaniczky-utca 8. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift. A Nyugati pályaudvar közelében.

Varrógépeknek részleltfizetésre való eladásához agilis **ügynököket** keresünk. Személyes bemutatkozás. **SINGER Co. varrógép Rt.** Debrecen, Piac-u. 79.

Kölcsönt folyósítunk értékpapirokra, rövid- és hosszúlejáratú, igen előnyös feltételek mellett. A pénz folyósítása itt helyben történik. Leveleket — a papírok felsorolása mellett — „Külföldi tőke 5243” jellegre Sikray Hirdetőiroda, Budapest, VI. Vilmos császár-ut 33. kérjünk.

PRÉCZ kárpitos Hatvan-utca 41. Hencserek, díványok, matracok, szalon- és börgarnitúrák állandóan raktáron.

Welsz Ferenc asztalosmester Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után. Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberedéseket, épületasztalos munkákat. Telefon 10-89.

Műhimzést, gépzsurozást, gombáthuzást vállal **Nagy Gyula műhimző** Bika-bérház.

Faszén, mész, cement, gipsz, tüzifa és minden építkezési anyag és tüzelőanyagok, legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók **SCHIFFMANNAL** Pesti-utca 3. Telefon 852.

M E G J E L E N T

BETTAUER szenzációs új könyve **DIE STADT OHNE JUDEN** magyar nyelven.

NAGYVÁROS ZSIDÓK NÉLKÜL.

Ára 51,500 korona. Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

Legelősebb, legjobb ízű **ECET** literenként 5 ezer korona **Ecetgyár R.-T.-nál** Dégenfeld-tér 6. sz.

KABA községben 15. házszám alatti **4 szobából és mellék-helyiségekből álló lakás eladó.** A lakás azonnal elfoglalható.

Butorraktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áram felülmulhatatlan! **Fenyves** butoráruhá, Kistemplomnál.

RÁDIÓ TELEFON, alkatrészek, új accumulatorok, azoknak töltes, Bosch-féle világítási készülékek, delezgyújtók, foszmérők és azoknak szakaszerű javítása a **Földvári-féle** Debreceni l. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. **Széchenyi u. 55.** Telefon 168.

ÉRTESETÉS. Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **műtermemben amatőrök részére külön foto-osztályt létesítettem.** Raktáron tartom az összes kiváló anyagokat, u. m. »Angol imperiál«, »Agfa«, »Hauff«, Kodak« stb. gyártmányu lemezeket és papirokat, »Erneman«, »Goerz«, »Zeiss« fényképező kamarákat és mindenemű e szakba vágó fotókellékeket, melyeket mindenkor eredeti gyári árban bocsájtok az amatőr-közönség rendelkezésére. Szives pártfogást kér **LIENER BÉLA** fényképezési műterme, fényképnagyítás műintézte és fotó osztálya. Csapó-u. 1.

Uj faraktár! Legelősebben árusít deszkát, lécel, faragott fát, fűrészelt fát, **faanyagokat** cserépet és egyéb gömbrudat és mindenféle építkezési cikkeket **Weinberger Jenő faraktára, Debrecen, Böszörményi-ut 2-b.** **UJ FARAKTÁR!** (Stern-kefegyárral szemben.)

GAZDAG ÉTTERMEI HUNYADI-UTCA 1. Tíz ebédjegy 130,000 korona Tíz vacsorájegy 110,000 korona Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor. Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt. **Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.** Kiltűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

Jön a WOODSTOCK az elektromos üzemű amerikai **gyors-írógép!** Világ-szenzáció! Bemutatja: **Hegedüs és Bory** irodagépek szakvállalata. — Debrecen, Király-utca 4. szám. Telefon: 8-75.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat
Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők
képviselője.
Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig

Boroshordók
és kádak
ujak és használtak, min-
den nagyságban kaphatók
ÖHLBAUM JENŐNÉL
Piac-u. 56. Telefon 873.

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javításo-
kat jutányosan.
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Keztyűk készítése
és javítása olcsó árak mellett
Kossuth-utca 58.

Vizvezeték
szereléseket, csatornázási munkála-
tokat és javításokat jutányosan készít
Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon
„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek,
 Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhethők be a
Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

Mindenféle
bádogos munkát
tervszerűen készít és javít
Kereszturi István
bádogosmester
Hunyadi-utca 10. szám.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat
fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

MEGJELENT
Benoit
világhírű zsidó
regénye:
A TÁNCOSNŐ
Ára 44,100 K.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIA

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy
eredeti modelljeink

**női és leány-
felöltőkben**

megérkeztek és már most óriási választék-
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők.
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden
ujdonságaival dusan fel van szerelve. —
**Hitelképes egyének előnyös feltéte-
lek mellett részletre is vásárolhatnak.**

Kabát velourok, posztók.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a
BIKSZÁDI
Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

Jó vidéken, nagy forgalmu
6 járatu vámmalom
80 HP Diesel motor hajtóerővel, családi okok miatt ked-
vező fizetési feltételek mellett **eladó**, ugyanott
szintén eladásra kerül 1 drb. 40 HP Wohanka-
rendszerű **nyersolajmotor** üzemké-
pes állapotban és egy **komplett**
cséplőgarnitúra. Gép rész-
cséplésre is **kiadó.**

Érdeklődők **Berta-malom Ungerleider Gábor** deb-
receni céghez fordulhatnak felvilágosításokért.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Figyelem! Tisztelettel értesitem a kóserhus vevőközön-
séget, hogy **üzletemet a Pásti-utcáról**
áthelyeztem az Eisenberg-házba

Hatvan-utca 35. szám alá
orthodox joggal.

Kérem a közönség további pártfogását. Tisztelettel
Schwartz Jenő mészáros.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)
kapható
a BERGER-féle
festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Mentőszekrények
minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők
SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötszer- és
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

OLCSÓ HÉT
a
CSILLAG

divatházban Bádogos-utca 1.
Himzett női ing 32,000-tól
Selyemelejű férfi ing 110,000—
Zefir és frencs ingek 45,000—
Szvetterek, szalagok, himzések,
csipkék, redikülök, keztyűk és min-
denféle rövidáru cikkek olcsó
bevásárlási forrása.

CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását
Nagy műszerésznel
Simonffy-utca 19.

Ma már
az egész ország
fogyasztja a kitűnő minőségű
Timár nyalókat.
Gyártja: Vándor cukorkagyár, Buda-
pest, VII. Huzár-utca 6.
**Nagykereskedők-
nek árendedmény!**

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ
PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik
és autók teljesen ujonnan
való készítését és javítását.
Kocsi alkatrészek, kész új
kocsik raktáron.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belül
mindenki kiürítheti a szabadal-
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.
Garantált minőségű patkány- és
egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a
„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Most jelent meg!
BALATONI KALAUZ.

Szerkesztette:
dr. br. Wlassics Tibor
a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára 60,000. — K.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54. sz.

Mandel József
kárptos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

VIZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren-
dezését és javítását olcsón vállalja
NÉMETH LAJOS
szerelemester **Kandla-utca 9.**
Telefon 999.

Konyha berendezés
készen kapható **LUSZTIG** aszta-
losnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15.05. sz.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban
beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és
legismertebb előkészítő intézete.
*A legjobb sikerrel készít elő
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is*
Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.

KUN JÓZSEF késműves-
műkőszőrűs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség
mellett vállalja
KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetőek
Lauer és Fülöp
kalapszalomban **Rákóczi-utca 9.**
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetelek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Legjobb minőségű
befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír,
kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék
legolcsóbban beszerezhetőek
Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség ren-
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű
háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.
Előnyös fizetési feltételek!

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!
MEGNYILT
Grosz és Bergmann
férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruháza
Piac-utca 53/55.
(Hungária-kávéház mellett.)
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Szénsavval feltett
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

MÉRTÉKSZERINTI FÉRFI INGEK
Alsónadrágok, Pyjamák | **KARDOS LÁSZLÓ**
uj, modern varrodánkban |
kitűnő szabásban | **DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 9.**
Alapítási év 1831. cégnél
Kiváló anyagok. Pontos kiszolgálás. Határozott árak.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok.
GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfü-, hársfa-, pipacs-, bodza- és
skórfarkkóró virágot, beléndek-,
maszlag-, fehér üröm- és kerék-
mályvalevelet,
anyarozst és körisbogarát
és minden egyéb gyógynövényt,
továbbá mustár-, édes kőmenny- és
ánizsmagot
borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a
„**HYDROFLORA**“ R.-T.
Budapest, IV., Váci-utca 20.
Sürgőny cím: **ARUNDO**, Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot!

Maradék
mosóárak,
szövetek

árúsítása rendkívül olcsó
árakban
Frank Miklós
divatházában
Piac-utca 16. sz.
(Alföldi Takarékpalota.)

Kötéláru üzletemet
Petőfi-tér 4. szám alatt
megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladónak árengedmény!
BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyáruval frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
utca 11., Üzlet: Sas-utca 4.

**Gummi-
kabát**

női és férfi, óriási
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi és női g. kabát „ 420,000
Férfi double (2 réteg
között gumirozva) „ 550,000
Férfi szövettelével „ 580,000
és minden árban.

*Szőnyeg, linoleum,
függönyök, átvétők,
butorszövetek óriási
választékban.*

*Viasskos vászon és
padlólinoleum
viszonteladónak nagy
árengedmény mellett.*

Linoleum áruház
HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

„NEM mehetek, de írni akarok. Ha lehet közölni, hová száll s oda irhatok-e?” 1466

VÉTEL

RÉGI KÉPEKET, BUTOROKAT vesznek. Cim a kiadóban. 1333

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI
BUTORAIT
Lefkovits butoráruházban
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejpiaccal szemben.

FAJBORT veszek. Márton Kálmán. Poroszlav 10. Telefon 273. 1465

VITRINT, régi porcellánokat rokon megbízásból vennék délután. Cim kiadóban. 1569

LISZTES zsákok minden mennyiséget napi ártban veszek Pollák. Miklós-utca 13. 1539

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. + 369

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek térlagyarából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 875

BOR. Sajáttermésű nagyban hordó és liter tételben eladó. Literenként 12.000 korona. Szoboszló-ut 11/a. 1088

Részletfizetésre
női és leányfelöltők, gyermekkabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divaticikkek beszerezhetők
Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

HASZNÁLT jó személyautó eladó. Érdeklődni Gazdasági Takarékpénztár. Király-u. 2. 1175

TÖRMELEK téglák és építkezésből eredő téglatörmelék és föld díjmentesen szállítható a Svetits intézettől. 1345

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre
kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

TEJ pastörizált házhoz szállítva megrendelhető. Salamon, Miklós-u. 25. 1370

ELADÓ állomáshoz közel. Ispóty-utca 15 számú ház. Átadó azonnal 3 szoba és mellékhelyiségek. 1431

NŐI ruhák és kabátok valamint 100 liter 54° elsőrendű törköly pálinka eladó. Simonffy-u. 9. 1394

KÉTSZEMÉLYES plüsdívány, hálószoba, ingaóra, varrógép és egyéb ingóságok eladók. Külsővásártér 7. 1349

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísnó és baronfi tartsára alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felviágositást ad a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. 818

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKULT
jól csak a készítőnél vehet
Feuermann bőröndös
Plac-utca 44.

ELADÓ ház, ugyiszólván a városban, forgalmas utcában, jól bevezetett végekereskedéssel. 2 szoba, 2 konyha, fűskamara, kövezett kút, veteményes kert, termő gyümölcsfákkal. Ára 38 millió. Csanóker, Kínizi-utca 24. 1456

HÁZHELYEK olcsón eladók kitünő helyen, kedvező fizetési feltételekkel, zsvbásár közelében. Luther-utca 18. 1449

PARADICSOM, PAPRIKA kisebb-nagyobb, házhoz szállítva kapható. Megrendelések telefonon 6-54, 13-88. Teigazdaság. Kiszegvesi-ut. 1423

VASESZTERGAPAD 175 csustávolságú, kettős „Ajax” kalapács eladó. Neuländer kocsigyár. 1460

HÁROMSZOBÁS ház minden mellékhelyiséggel sürgősen eladó. Kut-utca 18. szám alatt. 1511

TEJ, naponta friss fejű téli nyári szállításra most lehethető. Miklós-utca 9. 1 513

LIPTÓI TURÓ Ia
állandóan kapható
TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

ELADÓ kis szivattyú, üzleti nyitott stellaszi, üzleti pult-kassza kimaradt új téglák, lapos cserép, kupás cserép, élelmiszerüzleti nagy felakasztható vassírt gyönyörű kivitelben, álló íróasztal. Meszena-u. 26. sz. alatt. 1467

ELADÓ iókarban levő ház, öt lakással 55 millió. Cim fűrdőkád. Értekezhetni Meszena 12. 1468

HINTÓ, fekete, olajengelyes, lószerszám, nagy harmónika eladó. Eötvös-utca egy. ajtó egy. 1469

ELADÓ a Berecsényi-utca 16. sz. alatti ház, amelyben 3 szoba és 1 félkonyha azonnal elfoglalható. Van 2 padlás, nagy udvar, 2 fűskamara egy nagy dísznő, kút és villanyvilágítás. A villamosmegállóhoz 2 perc. Eladó Sestakert, Komlóssy-ut 52. sz. alatti szőlő és gyümölcsös is. Értekezhetni a tulajdonosnál Berecsényi-utca 16. sz. alatt délelőtt 11-től délután 5-ig. 1470

EGY kakasos madárlövő Flaubert 6 mm Lancaster rendszerű, megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Sestakert cég kirakatában. 1476

RÓFOSÚZLET eladó, bolt, műhely, raktár kiadó. Csapó 11. Sümegetnél. 1477

FAJBAROMFI és tojásai, fajgalambok, ezüstnyulak, zöldringlő befőzésre kapható. Libakert. Székfü-utca 12. 1778

IRÓASZTAL iókarban levő, hét fűskos eladó. Késes-u. 50. Szabóné. 1480

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. Fűvész-kert 14. 1482

FODRÁSZTÜKÖR két darabban együtt eladó. Cim a kiadóban. 1491

Tisztítsa, festesse ruháit Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

HÁZ, Bihari-telep központján, vágóhídi végállomástól 8 perc, üzlethelyiséggel, 4 szobás lakással, mellékhelyiséggel, 8 sertésre hízoló, kerttel jóvízi kuttal, esetleg italmérési joggal olcsón eladó. Keresztesi-u. 25. 1494

JÓ vidéken nagy formájú 6 járatú vámmalom, 80 HP Diesel motor hajtóerővel, családi okok miatt kedvező fizetési feltételek mellett eladásra kerül, ugyanott szintén eladásra kerül 1 drb. 40 HP Wohanka rendszerű nyerolajmotor, üzembékes állapotban és egy komplett cséplőgarnitúra, esélylőgész részcséplőre is kiadó. Érdeklődők Berta malom, Ungereleider Gábor debreceni céghez fordulhatnak felvilágosításért. 1496

ELADÓ egy kis családi ház azonnali beköltözésre. Kuruc 110. 1500

FEHÉR és színes filckalapok 110.000 koronáért kaphatók Matta Anna. Csemete-u. 10. 1506

EGY nőstény német Pointer kölyök-vizsla olcsón eladó. Késes 28. 1533

ELADÓ nyaralószertű ház, szőlő és gyümölcsös a Csanóker, Mátyás király-utca végén. Lenke-u. 3. és a Mátyás király-utca 12. számú szőlő és gyümölcsös. 1535

ELADÓ fűrdőszobai hibátlan gázkályha és nagy masszív fűgarnitúra, női ruhák, kalapok, cipők. Értekezhetni Péterfia 48. emelet, délután kettőkor. 1537

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készílnék és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

TELJESEN új szmoking öltöny eladó Késes-utca 84. harmadik lépcső. 1538

ANTIK komót, üvegszekrény (vitrin) eladó Maróthy György-utca 3. 1520

ELADÓ Csapó-utca ágazó Malomköz 5. számú ház, régi árnyal olcsóbban. 1521

ELADÓ sárgaréz hálószoba, két ágy, mosdó és éjjeli szekrény, pálinkás asztal, szalagantúr, aranyrámás konzultiók, modern konyhaberendezés és olajfűstémények. Értekezhetni Széchenyi-utca 15. I. emelet, délután 3-6-ig. 1522

ELADÓ Csapó-utca 58. számú csinos kis családi lakóház, teljesen új, 3 szoba, konyha, kamara, nyári konyha és mellékhelyiségek. Az egész lakás azonnal elfoglalható, lakó nincs, adómentes. 1523

ONDÓDON 6 hold prima szántóföld eladó. Hatvan-utca 1. II. 32. ajtó. 1524

NÉHAJ Oláh Béla kishőgője eladó. Homokkert-utca 95. 1525

ELADÓ ház beköltözéssel, cimbalom gazdasági felszerelések. Zsák-utca 11. 1527

GRAMOFON jóhangú (tuon) lemezekkel eladó. József kir. herceg-u. 65. ajtó 5. 1528

EGYLOVAS használt szekér utányosan eladó. Vigkedvü-u. 25. 1576

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház beköltözéssel és használt faragott ebédli butor. 1575

ELADÓ Jókai-utca 44. számú ház, háromszobás beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 1518

BOR, sajáttermésű hordónként eladó. Merkbreit, Péterfia 11. 1519

CSIPKESZTOR három és szobaközet eladó délutánonként. Arany János 20. 1572

KÜLÖNBÖZŐ nagyságú perzsaszőnyeg eladó. Nyomató-u. 3. 1570

TELEPI ház, üzlethelyiséggel eladó 30 millióért. Értekezni Csapó 79. 1579

EGY rézagy és egy lámpa eladó. Csillag-u. 52. 1540

ELADÓ csinos uiház egyszobás beköltözhető. Berecsényi 73. 1542

BOCSKAIKERTBEN félhold prima szőlő gyümölcsös eladó. Honvéd-utca 25. sz. 1543

IRÓASZTAL iókarban levő eladó. Kőlcsev-u. 10. sz. 1544

ELADÓ Katz-telep 45. számú kétszobás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezhetni helyben. Szilágyi Mihálynál. 1545

FAJBOROK huszonötliteres tételben hétezer koronáért Molnár-telep. — Bocskay-kert. 1551

FORGALMAS helyen fűszer- és csemegeüzlet eladó. Cim a kiadóban. 1554

ELADÓK mindenféle butorok, szőnyeg, minden elfogadható ártért részletfizetésre. Szent Anna 30. 1555

GYERMEKÁGY eladó, tanuló ellátásra, házmester kerthez értő, felvételt. Cim a kiadóban. 1556

KATZ-TELEP 37. számú családi ház azonnali beköltözéssel eladó. 1567

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekeit, hol korrepetálásban is részesülhet orvosnagyhallgató által. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 786

BEJÁRÓNÓ takarítást esetleg főzést is vállal. Vecsevné. Ispóty-utca 11. 1354

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánljuk fiatal elvált urinó, ki megfelelően főz, baromfi nevelésben, teikezésben perfekt, vidékre ajánljuk. Esetleg magános urhoz. Cim: Méhes-utca 13. 1458

PÉNZTÁROS kisasszonyt, aki gyors-és gépirásban járatos, azonnali belépésre alkalmas a Berta-malom. Irásbeli ajánlatok a malomtelepen személyesen nyújtandók be. 1455

26 ÉVES izr. rőfős és divatúru segéd állást keres. Lehet vidéken is. Cim a kiadóban. 1451

JÓCSALÁDBÓL való, középiskolát végzett fiú tanulónak fűszerüzletben felvételt. Hangárd. Rákóczi 26. 1464

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.
Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállalatok, úradalmak könyveinek vezetését (örakönyvelést), üzleti könyvek felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb. Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-listás tisztviselőket stb.
Hivatalos órák 15-19 között.

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak
Horovitz Gyula divatruházában

Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crapp, megbiz- ható minőség	20,000	Foulard selymek, szép mintákban	120,000
Granadin, mintás	28,000	Voilok, gyönyörű min- tákban	16,000
Svájci cérna granadin	38,000	Burette, férfiöltönyre	28,000
Eponge, kockás és csi- kos	45-52,000	Pejacsevics vászon, férfiöltönyre	100,000
Nyers selyem	75,000		

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérneműekben a legolcsóbb árakon.

EGY kvártélyost felveszek. Teleky-u. 17. l. aító. 1492

MEGBIZHATÓ, komoly eladó rőtös szakmából állást keres. Cim a kiadóban. 1493

KOCSIS felvétetik bentkocsztal. Trnka Gépműhely. Barna-u. 3. 1495

URILEÁNY, peritekt gépirónó, irodai esetleg pénzkezelést vállal. Cim a kiadóban. 1499

KÉT konyhaleány s egy konyhahetes a Szülészeti klinikán azonnal felvétetik. 1501

KERESKEDŐSEGÉD csemege, fűszer és festékben jártas segéd vagy rakárnoki állást keres. Cim Pusztóf. József. Hadházi-ut. 9. 1502

ELVESZETT egy bőrtárcsa hátfőn este Dáry névre szóló éremcédlákkal. Kérném a becsületes megtalálót a rendőrségre beszolgaltatni. 1507

EGY szoba, konyha, speizből álló lakást keresek lelépéssel. Lehet kert-ségben is. Libakert. Szekfü-u. 14. 1510

ZSÁKFOLTOZÓ férfi vagy nőmunkás, ki gépvarráshoz ért. alkalmazást nyer. István majom. 1529

EGY tisztességes fiatalember aug. 1-től szobátársnak kerestetik. Homok-utca 142. 1530

KAZÁN belső tisztításhoz munkásokat felvesz a Villanytelep. Jelentkezés Weber főgénézséknél. 1534

ÜGYES kiszolgáló segédek női divat és confection szakmából felvétetnek. kikapartrendezésben jártas előnyben. Cim a kiadóban. 1517

SZŐLLŐKERTBE állandó munkára férfi, nő felvétetik. Honvédtemető-utca 37. Csígekert. 1574

URI család szeretettel fogad körébe teljes ellátásra 10-14 éves fiúcskát a főgimnázium szomszédságában. Érdeklődni Nyomatató-u. 7. 1475

ÜGYES, rendez ruházati fiúk felvétetnek. Cim a kiadóban. 1481

PIROS korálgyakékem csütörtök délután strandon 8. sz. kabin körül elvesztettem. Kérem megtalálót, szolgáltatassa be a polgármesteri hivatalba. Játalomban részesül. 1487

ANYAHELYETTESNEK, házvezetőnőnek jó módú gyermekes özvegy férilhez ajánlom. intelligens, erkölcsös jólelkű, gyermekszertető 37 éves keresztvén árvalány, varmi is tudok. Hol családtagnak tekintenek. Dániel Mária, B.-Gyula. 1488

SZABÁSZATRA leányoka felveszek. 50 ezerért izléses ruhákat készítek. Nyil-utca 53. 1421

KOCSIS hónapos, munkaszertető felvétetik. Kishegyvesi-ut. Tejgazdaság (Szegényházzal szemben). 1422

TISZTESSÉGES kvártélyos felvétetik. Csillag-u. 90. 4. aító, délután 4-től. 1512

GYERMEKTELEN házaspár házmes-ternek kerestetik lakással és fizetés-sel. Széchenyi-u. 13. l. em. 1514

EGY szakácsnő és kézilány Belső Klinikatelep, Kózkórház, azonnal felvétetik. 1541

KERESKEDŐ szobás, konyha, speiz, fűszereket helyiséget butorral vagy anélkül, vagy kisebbszertű házat megvételre. Hodossyvá. Péterfia 11. 1548

INTELLIGENS fiatalember bármely megfelelő állás vállalna. Cim a kiadóban. 1559

KIFUTÓ leányt azonnali belépésre fel-vesz Frank. Csapó-u. 11. 1562

VEGYES

LAKÁS és pinoék, jégvermek kiadók. Márton ügyvéd. Piac 44. 1160

LAKÁS. A város központján egy modern különbejárati emeleti garzon lakás, mely áll két utcai szobából és előszobából. szeptember 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 1174

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Esetleg konyhahasználat. Berecsényi-u. 53. 1429

ELCSERÉLNÉM nagyvonalú szép helyen levő 1 szoba, konyha, fűszerműből álló egészséges, szép tiszta Tócskerti lakásomat hasonlóval. Cim a kiadóban. 1414

Frack, szmoking és zsakét kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

CSEPLÉST vállalkoz azonnalra. Auspitz Sándor. Borz-u. 9. 1416

BUTOROZOTT szoba 2 izr. uriem-bernek teljes ellátással kiadó. Miklós-u. 7. 1420

A világhíró
„Cormick“ traktorok 3 vasu ekével
felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselője
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

EGY butorozott szoba kiadó. Honvéd-utca 32. 1471

KIADÓ butorozott szoba utcai, különbejárati. Nyomatató-u. 7. 1473

KETTŐSZOBÁS szahadrendelkezései modern urilakás Sestakertben lelépés nélkül békebeli hérért fiatal párnak, esetleg kis családnak kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1474

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

HÁROMSZOBÁS lakás butorozva, konyhahasználattal házaspárnak vagy fiatalembereknek kiadó. Maróthy György-u. 41. 1433

ELSŐRENDŰ békebeli házikoszt ki-hordásra és bentékezésre kapható. Teleki 84. 1437

FÖLDBÉRELET, magverdei végállomás-nál, urilakkal, előhóttal, kapásokkal hatvanézer koronával átvehető 300 hold. Bor eladó. Bővebbet 1494 tele-fonon. 1479

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett
fest és tisztít
mindennemű ruhát
KONCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN,
Péterfia-utca 30. és
Arany János-utca 10.
az udvarban.

BUTOROZOTT szoba központban garconnak azonnal kiadó. Hüvelyes 6. 1486

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

PERZSASZŐNYEGEK szakszerű javítását vállalom. Jablonszkyné, József kir. herceg-u. 40. 1452

KIADÓ pékműhely két kemencével. Cegléd-utca 18. 1459

HIDEGRÁFHUZÁS géppel huszezerért Neuländer kocsigyár. Erzsébet 28. 1461

FOLDSZINTES házmesterei lakásom elcserehném bérelt lakással, esetleg ráfizetek. Miklós-u. 4. 1462

LAKODALMAKAT
csinos szervirozással legolcsóbban vállal. Területekint 30,000- koronától feljebb.
KLEIN GEZA ÉTTERME,
Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér 7.

ZONGORA, rövid, jóhangú, bérelhető. Cim a kiadóhivatalban. 1515

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Zsibogóter-nél. Dobozi-u. 9. 1516

8 MILLIÓT kiadók kamatra kézzialog ellenében. Tisztességes házaspárt kvártélyra elfogadok. Homokkert. Lónyai-utca 25. 1463

KISEBB butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó azonnal. Miklós-u. 21. 1472

Fényképezési cikkek, lemezek árusítása amatőröknek darabonként is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosztály, Csapó-u. 1. 1578

HASZNGÉRBEMADÓ az Ebesen, közvetlen a vasútállomás mellett 100 katasztrális hold első minőségű szántó föld. Értekezhetni Kossuth-u. 9. házmesternél. 1483

PAPLAN áthuzás 80 ezer paplanvar-ród. Arany János 61. 1484

KÜLÖNBEJÁRATU 301 butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó. Hatvan-utca 29. 1485

BUTOROZOTT szoba kiadó Vörösmarthy 15. 1489

100 HOLD föld kiadó október elsejére, ugvaott egy bricska eladó. Csapó 23. 1490

Farkas Bella utóda plüss- és gouvre-intézete
Debrecen, Külsővásártér 16., Arany János-utca végén.

KIADÓ csinos kis butorozott szoba József kir. herceg-utca 6. 1561

SZEMETET, kötőmelékét, trágvát állandóan elfogadunk. Miklós-utca végén. Postakert, Gyár-utca 5. 1573

ÉLETFOGYTÁIG ellátást adok magá-nos nőnek kettőszobás lakásért. — Csapó-u. 24. 1564

KÉT-HÁROM kisebb középiskolai tanulót gimnázium közelében fürdőszoba használattal ellátásra elfogad. Tanító. Agárdi-u. 14. 1566

MEGBIZHATÓ fényképező gépek és kellekek legolcsóbb beszerzési for-rása Liener fotoosztály. Csapó-u. 1. 1579

BÉRBE vagy felibe adó kis tanyásföld várostól 4 km., 4 hold fajszőllővel. Szőlőhöz értő igazval rendelkezőnek. Deák Ferenc-utca 6., földszint 1., reggelentkint. 1579

KIADÓ modern világos szoba, villanyvilágítással, pincekonyhával, sortés-állal gyermektelen házaspárnak. Tisztviselőtelep III. utca 15. 1498

BUTOROZOTT utcai szoba azonnal kiadó. Kandia 15. sz. 1503

CINOSAN butorozott udvari szoba augusztus 15-től kiadó egy vagy két ur részére. Kigyó-u. 33. sz. 1504

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba előszobával jutányos árért azonnal kiadó. Telki-u. 5. 1505

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro-zott szoba kiadó azonnal. Miklós-utca 41. szám. II. lépcső. udvarban. 1508

MODERN utcai kettőszobás butorozott lakoztály kiadó Hüvelyes 10. eme-let. 1509

KÉTSZOBÁS lakásomat elcserehném egy szoba előszobával vagy ha-sználóval városban. Cim a kiadó-ban. 1531

SZABNI tanítók rövid idő alatt. Készí-tek női ruhákat lakásomon. uriház-nál is. Zöldfa-utca 8., aító 4. 1532

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KIADÓ istálló, kocsiszín, autógarázs belvárosban. Péterfia 48. utcai eme-leten értekezhetni. 1536

DIVATTERMEMBEN mindenféle női ruha jutányos áron készül. Tanuló-leány felvétetik. Saárvné. Varga 6. 1526

DÍJTALAN felvilágosítást nyújt ama-tőrök részére Liener fényképező fo-toosztály. Csapó-u. 1. 1580

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 1-2 ur részére, csendes udvarban kiadó. Paacsirta-u. 11. sz. 1546

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnalra kiadó. Varga-u. 35. 1547

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

HASZNÁLT fényképező gének vétele és eladása. Liener fotoosztály. Csapó-u. 1. 1581

KÜLÖNBEJÁRATU 301 butorozott szoba aug 15-re kiadó. Széchenyi-u. 15. emelet. 1549

KÉTSZOBÁS modern lakás mellékhelyiségekkel, 800 négyzetögl szőlő és gyümölcsösökkel azonnal beköltözhető. kiadó. Cim a kiadóban. 1550

EGY fűszerüzlet korlátolt italméréssel. 2 szobás lakással és kerttel azonnal átadó. Cim: Harsányi Gusztáv-u. 15. Homokkert. 1553

KÉT szép szobás konyhás, szerény tiszta butorral, jutányosan átadó. — Homokkert. Szoboszlai Papp István-u. 13. 1557

FEHÉRNEMŰ javítást legmesszebb-mező igényeknek megfelelően la-kásomon megvezés szerint vállalkoz. Cim a kiadóban. 1558

ELCSERÉLNÉM 3 szobás utcai laká-somat a közelben 2 szobással. Vig-kedői Mihály-u. 9. 1560

EGY szobás konyhás lakásom átadom lelépéssel állami vagy közalkalma-zottnak. Cim a kiadóban. 1561

KÖZÉPISKOLÁRA, javítóra előkészít. hegedűt tanít. Tanító. Agárdi-u. 14. 1563

KISEBB bolti helyiség lakásért kiadó. Salétrom-u. 18. sz. 1565

KIADÓ üzletelhelyiség lakásnak is. le-lépés nélkül, azonnal Késes-u. 76. 1568